

# KECSKEMÉTI LAPOK

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZTÁSA ÉRT

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZTÁSA ÉRT

Előfizetési ár határon  
házhoz hozzá  
vidékre postán külföld  
Egész évre ..... 19.30 P  
Félévre ..... 9.80 P  
Negyed évre ..... 4.90 P  
Egy hónapra ..... 1.60 P

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéstudomány-utca  
Telefonszám: 144.



Franciaországban felemelkedett a tanktelepítés korhatárát

A francia kamara törvényjavaslatot fogadott el, amely a tanktelepítés határát a befőtött füzardmárcsak esztendőre a befőtött füzardmárcsak esztendőre emeli föl. E törvény megkönnyíti Franciaország szállatait azért, hogy a nemzetközi egyezményhez, amely gyerekek munkálatát alsó korhatárhoz köti, 206 műkineset vettünk át Ausztriától

Breszló jelentik, hogy az udvari gyűjteményekből Magyarországnak jutottak műtárgyak és kódexeket hetónévtől a magyar kormány megvásárlásból Petrovics Elk. a Szépművészeti Múzeum igazgatója. Híman Bálint kultuszminiszter intézkedésére a kb. 200 átvett műkineset a Nemzeti Múzeumban külön kiállítás keretében mutatják be.

Idegen államok pénzemének illetékfizetési átszámítása

Az idegen államok pénzemének megállapított értéke illetéknek, továbbá pénzügyi és forgalmi adók megállapítása szempontjából a pengőértékre történő átszámításra a pénzügyminiszter új rendeletet adott ki. Eszerint 1 angol font 19.32 P, 100 USA dollár 500.67 P, 100 francia franc 22.30 P, 100 svájci frank 110.70 P, 100 csehkorona 16.93 P, 100 belga 79.16 P, 100 hollandi forint 23.11 P, 100 lei 3.40 P, 100 zloty 64.42 P, 100 osztrák schilling 79.71 P, 100 német márka 135.70 P, 100 líra 29.90 P. A rendelet részletes szövege a Hivatalos Lap mai számban jelent meg.

Védekezés a német elzárkózás ellen

Németország egyre fokozódó gazdasági elzárkózottsága hovatovább a magyar bevétel teljes megszűnéséhez vezet. Ezzel szemben mi meg mindig igen jelentős mértékben fedezzük behozatali szükségletünket Németországból. Erre való tekintettel a miskolci ker. és iparkamara iparos oldalról meggyőztetést kívánások folytán a kereskedelmi miniszterrel arról, hogy a magyar-német kereskedelmi viszony megfelelő alakulása céljából sürgősen indítsanak tárgyalásokat az é mindaddig, amíg megfelelő, jogos magyar érdekeket kielégítő megállapodás nem jött létre Németországgal, a német áru és elsősorban az iparcikkek ugyanolyan elbánásban részesítenek, mint amilyen Németország részéről, a mi termékeinkkel szemben tapasztalható.

Hivatalos jelentés a román valutáról

Kezdenél delután kiadták az első hivatalos jelentés a sifalvi és horváti veres eseményekről. A hivatalos jelentés beszámoló, hogy mintegy 700 főnyi felment az antirevizós gyűlésről hazatérőben felment és kirabolta a két falut. A hivatalos beszámoló a kárt I. és félmillió leire becsüli. A válóságban azonban a kár 4—5 millió leire rug. A községokban nagy a pánik még ma is. Több lefőtötés történt. — Újabb jelentés szerint a románok a Gyalafőbervár melletti Magyarigeben is romboltak.

Öt százda számóca a piacon

Ma reggel 18 termelő körülbelül 5 mázsa számócot hozott fel a piacra. A gyümölcs- és zöldségpiacot a szabadévi előadás építkezése miatt ideiglenesen a kenyérgyárak mögött helyezték el.

A számóciók 80—160 (tegnap 1.50—2) pengőért adták kilónként. A hozzáértők szerint igen jelentős számócestermés várható.

Május 27-ig 260 ezer pengővel több egyenesadó folyt be, mint 1932. első felében

Az adóhivatal az utóbbi hetekben igen erős kézzel fogott hozzá az adóbelátáshoz, melynek eredménye már most is tapasztalható. Az adóhivatali pénztárkönyve szerint az év május 27-ig közel 260 ezer pengővel több egyenes-

adó folyt be az adóhivatali pénztárba, mint 1932. év első felében.

Míg 1932. június 30-ig csak 500 ezer pengő, addig 1933. május 27-ig 759.896 pengő egyenesadó fizetett be a város adóközösége.

Ma reggel indultak el a távlovaglás résztvevői

Június 9-én és 10-én Kecskeméten tartózkodnak a lovas vendégek

Ma, szerdán reggel indultak el a Horthy István kiszegda és lovaslevele távlovaglás résztvevői Horthy István lovassági tiszornok és Rutinszky Ferenc huszárszázados vezetésével 400 kilométeres útjára. A távlovaglásban számos magyarraült külföldi előkelőség vevő részt, s a magyar résztvevők között szerepel Füg István főtanácsos is, aki Szekszárdon esztrakorok a menedzser.

A távlovaglás utasai: Csepel, Riecke, Adony, Sárosgárdai, Nagydorog, Tolna, Szek-

szárd, Denes, Baja, Kiskőrös, Solvadtart, Szentkúti, Kiskunméggyháza, Kecskeméti, Nagykoros, Gégéd, Budapest.

A távlovaglás résztvevők két napig, június 9-én és 10-én Kecskeméten tartózkodnak. A kecskeméti rendezés programot most állítja össze a helybeli rendezőség. Az első napon megtekintik a város rendezőségét, este meghallgatják a *Didio* és *Aeneas* színházi előadását, melyet farsavascsora követ. A második napon kirándulást rendeznek Bugac-pusztára.

Nagy tolvajbandát fogott el a csendőrség

Nagyszerű újabb fogást csinált a helybeli és a helybeli csendőrség. Hetekkel ezelőtt indították meg a nyomozást a tanvándorok rendszeresen előforduló tolvajlás és betöréses lopások ügyében és a nyomozás most teljes eredménnyel járt: sikerült leleplezni azt a tolvajbandát, amely a sorozatos bűncselekményeket elkövette.

A csendőrség a bandának minden tagját őrizte be, sőt már kinyomozta az organdókat személyeit is. A betörők közel 40 súlyosbann minősítő bűncselekmény elkövetését ismerték be. A banda tagjait ma delután, vagy holnap reggel adja át a csendőrség a rendőrségnek.

Idei baracktermésünk sorsa

Az idén, bár a kőd, vagy ha úgy tetszik, a monília a virágzóstól napjainkig folyton pusztítja falunkat, nagy baracktermés van kilátásunk. A kőd által okozott kárt ugyanis helyrehozza a megnaradott termés szokatlanul szép fejlődése, úgy hogy, ha csak valami elemi csapás meg nem rojntja, mind minőség, mind mennyiség tekintetében elsőrendű baracktermést várhatunk.

De a termelő a szép baracktermésnek még sem tud örülni. Mert gondban van, hogy miad miként értékesítse. Lesz-e pia? Valamikor régen nem voltak ilyen gondjai. A kecskeméti barackot Európa minden részébe akadémialattal vitték a gyorsjárati vonalok. Vilték magukkal Kecskemét híret és bőséget árszokatlan lakóira. Sajnos! ma ez másképp van.

Ma Európa, úgy látszik egy győvéllyelhatatlan bőségségben szenved, amit magyarul önállóság neveznek. Ilyen bőségségben szenved Németország is, ahol régen baracktermésünk 30 százalékat értékesítették. Ez idő szerinti nincs kilátás arra, hogy barackunk a magas vámfalakok át oda eljusson.

Ausztriával a mult év végén gyerekeselmi szerződést kötöttünk. Oda tehát gyümölcsünk eljuthat. De oda se korlátlanul. A bevitté mennyiség-et az osztrák kormány szabja meg. Előben pedig aligba lesz közönet. Legalább ezt látjuk a cseresznye-kivétel Kontingens-nálisánál. Az osztrák kormány a tolnák bevitté cseresznye-kivétel mennyiségét 5000 meternyában állapította meg. Ez a mennyiség, mely körülbelül 80 vagon rakományának felel meg, a cseresznyetermelő Gyöngyösnék és vidékének sem elegendő. Mit csináljanak ilyenformán gyümölcsüket a többi termelő

helyek? Mit csináljunk mi, a piacról előrelátólatban lemaradó baracktermésünkkel?

Régen ez sem volt probléma. Kifőtött világ-híres barackpalinákban. De a kormányzati hibesség ezt a lehetőséget is kivette a termelő kezéből.

Nemrég városunk egyik vezető egyénisége azt a kijelentést tette, hogy Kecskemét a gyümölcs-termeslet sorsával áll vagy bukik. Ez a megállapítás amirre igaz, hogy gyümölcs-termesletünk mai hanyatlása igen nagy részben okozója városunk nehéz anyagi helyzetének.

De hát akkor miért hallgatunk mégis? miért cörkjük félénkel, keleti nyugomalmat a veszté közeledtet? Megvárjuk, míg a baj teljes súlyával nyakunkba szakad? Még elkeseredés váltana ki, ha a híres kecskeméti narack a nyakunkon maradna. A baj ellen való védekezésre még egy havi idő van. Még lehetne tenni valamit.

Az érdekképviseletek, a törvényhatóság és a város vezetése esztelg boldogság útján feltehatnák a helyzetet a kormány előtt és sürgős közbeavatkozás kérének. Talán sikerül valamit elérni, legalább is a bajt enyhíteni.

Kecskemét baját a kecskeméti közér legjobban. De a néma gyerekek az anyja sem érti a szavát!

B. G.

A ref. egyház összes iskolái

együttessen rendezik évzáró ünnepélyüket június 1-én, csütörtökön delután pontosan öt órákor az újköltözési udvarán. Bejárát a postahivatal felől oldalon.

A musoron a megnyitó-, záró- és ünnepi beszédeknek, szavaltatok, ének- és zenésztáncok kívül, a második részben rendkívül látványos daljáték, körjáték, dalostorna, buzogány-, pad-, korlát-, zenés szabadgyakorlat, ritmikus kórus, kórtyák, nyugtatógyakorlatok s a Bodor Zsuzsánna Leányóthos és

**Öregedő egyéneknek,  
Ha az erek meszesednek,**

**Igmándi-val**

**segíthetnek  
S évekkel tovább élhetnek.**

a gyakorló-iskola kedves műsorszámait szerepelnek.

A gyakorlatokat és táncokat a katonazenekar kíséri.

Bélepódj nincs, a műsor megváltása 20 fillér.

### Benedek Jenő kiállítása

Múlt év szeptemberében választotta meg Benedek Jenő rajztanárt a nagykőrösi ref. tanítóképző intézet fenntartó testülete az intéző tanárává. A fiatal ambiciózus rajztanár és festő az odatávozt tanári munkája mellett is szakított magának időt arra, hogy komoly festői studiómunkát folytasson. Ezekből az értékes munkákból most kiállítást rendez Nagykőrösön, melyet az ünnep első napján fog megnyitni Deszö Kázmér polgármester. Az anyag körülbelül 70 darabot kétféle képből, rajzból, akvarellből áll. Közöttük több igen jól sikerült portré is van. Kezei színhatásúkkal, nagy jellemző erejűekkel bizonyára becsülést szereznek neki Nagykőrösön is. A kiállított arcképek között szerepel *Banasz* László dr. püspök arcképe is, ami azt bizonyítja, hogy Benedek az arcképfestés terén is hivatásos művész.

**Eljárás indult  
két ötödikes diák ellen,  
mert nagy halom követ tettek  
a gyorsvonat elé**

Könnyen súlyos balesetet eredményezhető, éretlen diákesim ügyében indított eljárást a MÁV feljelentésére a rendőrség.

Két ötödikes diák a Műkert alatt hosszú sorban kavicsot is követ rakott tegnap a délután 4 óras gyorsvonat elé. Azt akarták látni, miként mozdolják össze a vonat súlyos, szagzöld kerekét a ködraljakat. A vasúti váltóór azonban még idejében észrevette a sinéket borító követeket és azokat összeszedte. Egész halom lett belőlük.

Az eljárás mgindult.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

**Bimbó János**

vaskereskedésében

hazai és külföldi  
gyármányu

Tegyen egy próbavételt

**kerékpárgumik**

és gázoldón meg

**legolcsóbban**

szerezhető be

Vásári-utcai városi  
bérház. Telefon 172.

**17 éves anya, 34 éves nagyanya**

*Miről híres a Radies-familia*

Pár héttel ezelőtt az egyik fővárosi lap verseny rendezte a fiatal nagymamák között. A verseny győztese egy 36 éves kispesli asszony, aki 36 éves korában lett nagyanya. Ma délelőtti ezt a rekordot megdöntötte egy kecskeméti cigányasszony.

Az anyakönyvi hivatalban a menyecske megjelenni *Radies* Istvánné bejelentette hogy 17 éves leányának, aki két év óta felesége a 21 éves *Dinók* Istvan nézené-nek, tegnap egyszemélyes leánygyermek született. Az anyakönyvezés során kiderült, hogy *Dinók* Istvan két évvel ezelőtt, 18 éves korában vette feleségül az akkor alig 15 éves *Radies* Juliannát.

A lakodalom két napig folyt a cigányvárosban. Az is kiderült, hogy a boldog anya szülei, akik most nagyszülők lettek, szintén elég fiatalok: a nagyapa, *Radies* János 37, a nagyanya, *Bongó* Ilona pedig 33 éves.

A fiatal nagyanya boldogan jelentette ki, hogy a *Radies*-familia arról híres, hogy a férfiak 20 éves korukon belül nősülnek s csak 15—17 éves lányokat vesznek el. Ot 16 éves korában vette feleségül az ura s már 17 éves korában anya volt.

A keresztlét szerényen ülték meg — mondomta a nagyanya — pénteken az uram vesz két birkát, azt vagyuk le a vendégeknek.

**Kecskemét korházainak és  
speciális intézményeinek for-  
galma április hóban**

A városi korházakban március hóról visszamaradt 70 férfi és 104 nő, összesen 174 beteg. Április hóban felvették 100 férfit és 146 nőt, összesen 246 beteget s így az összes ápoltak száma 420 volt. Ezek közül gyógyult 52 férfi és 93 nő, összesen 145, javult 35 férfi és 61 nő, összesen 96, gyógyulatlannal kivontak 2 férfi és 3 nő, összesen 5, meghalt 18 férfi és 6 nő, összesen 24, visszamaradt 63 férfi és 87 nő, összesen 150 beteg. Az elmebeteg ápoltak száma ezek között 16 volt.

A *lábbeteggyógyozó intézetben* 473 beteg kezelték áprilisban. Ezek közül vizsgálásban és ingyenes gyógyszerellátásban 131 beteg részesült, kvartérikezelést 42 esetben alkalmazták. Lakáslatogatást és vizsgálatot 132 esetben végeztek.

A városi szegényhózában április hóban 100 férfi és 47 nő, összesen 147 bentlakó volt. Ezek közül korházi ápolást kapott 6 egyen.

Az *anya- és csecsemőorvos intézetben* április hó folyamán orvosi tanácsadásban részesült 66 terhes nő, 244 csecsemő és 87 kislány. A védőnők meglátogattak 27 terhes nőt, 70 gyermekgyógyász 619 csecsemőt és 122 kislányt.

*Privatpótlók, lojuziratók*, bel és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakönyvek alfondon rakliron vagy rendelése leggyorsabban szállít — a *KULTURA* könyv- és papírkereskedés Telefonrendelési kéré a 66-ot. 516.3

## HANGOS MOZI

Ceütörtök, péntek 7, 9 órakor

**LIANE HAD**

**Willy Forst**

UJDONSAG!

**ÁRKÁDIA**

**HERCEGE**

Operett 10 felvonásban

Zenejét szerozette:

**A szivek  
szimfoniájának**

zeneszerzöje:

**Robert Stolz**

FOX HIRADÓ!

Csak rövid ideig látható!

A modern butoripari tervezés és készítés

**REMEKE** az a rendelésre készült

**KOMBINÁLT SZOBABERendezés,**

MELY MOLNÁR L. LAJOS BUTORÜZLETÉBEN (IPAROS-OTTHON) LÁTHATÓ

A szekrénykombináció, mely  
a garnitúra kiemelkedő  
darabja

KÖNYV-  
IRÓASZTAL  
TELEFON-  
LIKÖR-  
RUHA-  
FEHÉRNEMÜ-  
CIPŐ stb.

**SEKRENYBÖLÁLL!**

BUTORTERVEZÉS díjtalan!

## HIDEK



1933 június 1. Csütörtök. Katholikus: Pamfil. — Protestáns: Pamfilus. — Izraelita: 5603 Szíván 7. — Nap kel 4 óra 07 percek, nyugszik 7 óra 48 percek. — Hold kel 11 óra 34 percek, nyugszik 0 óra 30 percek.

A Meteorológiai Intézet jelenetek delután 1 órakor: *Mérsékleten meleg idő, egyes helyeken zivatarok.*

A győzestartárak közül június 1-től 15-ig Pauli Péter (Jókai-utca), vitéz Zsuzsanna László (Mária-kört) és Székely Sándor (Csongrád-utca) győzestartára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

## Mosoly országa

A tavaszak szin pompája, ragyogó napsugara, virágok festő esztétje kívánkozó tarkasága, mind-mind szívét gyönyörködtető, lelket nemestől látvány. De van még ennél szélesebb, felémelőbb, hájósabb és több irredentéjű látvány: mikor vidám, mosolygós, nyugtázós gyermekereget vonul el előttünk... Mennyi szípség, mosolygóság ragyog az arcokról felénk! Mennyi tisztaság, igéret eszilig reánk a szempillék alól! Mennyi letűnt álom fényel fel újra felénkben s mily boldogan megvinné mi is, az élet küzdelmére, gondjai alatt roskadozó fontellánk... a tündérmesék birodalmába... Pihenés, felüdítés mellett, — reménytelenség, hitet is találunk ott... Mosoly ország ez s oly jó, oly áldás ott is járni... Könnyebb utána még görnyedt vállal is hordozni a terhet, még az októberi ködben is tavaszt láthatunk... Tudjuk, kikérik és miért görnyedünk, oszlanék, ráncosodnak arcunk... A mosolygóság... a jövő... a gyermek...

Ritkán, nagyon ritkán adódik, hogy mosolygós, egészséges gyermekhadisereget együtt láthassunk még a gyermek városban, Kecskeméten is. Ragadjuk meg azért az alkalmat, aki a gyermeket szereti, aki mosolyogni és bizakodni akar, jöjjön el s nézze meg pünkösdi első napjának legérdekesebb látványosságát, a virágos hálokései és gyermekfórákat.

Legyen Kecskemét, a gyermek és gyümölcs várososa egy órára *mosoly ország!*

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszkola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma 49,5 fok, minimuma — 23,0 — C°, talajmenti hőmérséklet + 10,6 C°, légtébe — 15,7 C°, esapadék nem volt. — Reggel 7 órakor derült idő.

— **Zilány Lajos kecskeméti élményéről.** Zilány Lajos, a kiftűró író az Idegenforgalmiroda meghívására már is felhasználta, hogy megtekintse a szándarabjának jövedelméből épült kecskeméti bölcsődét. Ennek kibővítésére 100 pengőt is adományozott és amikor ezen adományát a bölcsőde vezetősége megköszönte, a következő sorokkal válaszolt: „Feljebbellen és megható élmény volt számomra a kecskeméti „Süt a nap”-bölcsődét látnom. — Író igazán nem kaphat szebb ajándékot... Jelzi különben Zilány Lajos, hogy az ősszel előadást tart a bölcsőde javára.

— **Műtrágya, peltis, szuperfoszfát kapható Rosenbathánál.** 436

— **A Ref. Költővárosi Diákgyülelését választmányja június 6-án, kedden délután 6 órakor ülést tart a ref. református tanári teremben.** A tárgyszorozaton szerepel a közgyűlés előkészítése is. Az összes tagok megjelenését kéri az elnökség.

— **Fürdőruhát mértek után, divattalpháló kiválasztva készítenek rendkívül olcsón.** László Áruháza. 1004

— **Émlekezlet.** A Kaszinóban a havonként szokásos barátságos összejövetelt június 10-én, csütörtök este 6-9 órakor tartják meg.

— **Nemesak Kecskenémet, de vidéken is a kútdátuda ment át, hogy a legodonosabban összeváltogatott jó árukat garanciával Héjas-barisnyaház hozza forgalomba.** 770

— **Tele van a város akácfaivaraggal.** Nehezen lomtarkozó ki az ideit fátosz és nem annyira az időjárás, mint inkább a piacra mosolygó eseresznye és számba jelztek, hogy vége a zordon télnek. Most pedig már a tavaszégi akácfaivarag, a nyár szerény hűrnök pompázik a város utcaiban, terén házaiknak udvarán olyan bő természetben, ami ritkaságban megy. Csupa illat a város, miatta valami láthatatlan kéz parfüm-tengerrel záporozta volna be. Csak a méhecskék nem dognának olyan rajokban, mint mások. Ijja, ma már a méhecskét sem kifizező foglalkozás, mint annyi sok másik.

— **Hivatalos órák.** Az egyes hivatalok vezetői a nyári hivatalos órák a következőképpen állapították meg. Az ügyészségben 8-2, a törvényszékben 7-1, a járási bíróságban 7-1 és hétfő, szerda, péntek d. u. 3-5 óráig.

— **Népszimulandókat rendez a KIE.** A kecskeméti KIE június 10-én, pünkösdi-előadást napra este pontosan 8 órakor népszimulandókat rendez az utköljönök díszterében. A KIE működtető gárdája *Faragó Béla* rendezésében előadja a *Felső Klári* c. háromfelvonásos népszimulandót. A próbák séreányt fognak s az előadás bizonyára megérdemelt nagy sikerrel fog lefolyni. Belépődíj nincs, a műsor megfizetése 30 fillér, diákoknak 20 fillér. Felhívjuk a KIE-házalap céljaira köszönettel fogad s nyugtat a rendezőség.

— **Mindenkinek meg kell néznie a Körös-utca Héjas-barisnyaház impozáns kirakatát!** Nem csak úgy győződhethetünk meg róla, hogy a teni egy nemesak legesőbb, hanem minőségben is legmegbízhatóbb árukat tart raktárban. 770

— **A válságbezuza ára júniusban.** A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválságba fejében fizetődjét háza árárt a földmívelési miniszterrel egyetértően júniusra mértémszámánként 12 pengőben állapította meg.

— **Apurós Héjas-Ünkéapő Egyesületét június 1-én, csütörtökön este pontosan 8 órakor ülést tart.** Az összes választmányi és rendező tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

— **A Budapesti-Szeged közötti harmadik gyorsvonatpár,** mint ismeretes a nyári időszakban hetenként négyyszer közlekedik. A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetsége vasárnap tartott ülésén tiltakozás és gyorsvonat forgalmának korlátozása ellen, arról is inkább, mert a négy nap közötti kettő, szombat és vasárnap, két olyan nap, amelyen a kereskedelmi utazók üzleti feladatosságát elvégeztethetik ki. A gyűlés meghívta a vezetőséget, hogy az utazók munkáját megbővíteni forgalmi korlátozás ellen indíttson erőves mozgalmat.

— **Második gyermekét ásta el.** Czétényi Anna újszászi leányanyát nemrég feltele el a törvényszék, mert elásta újszásziát. A laktelen nő most házsnálvára megismertette első bűnt: elásta második, ájszászított eseményét is. Czétényi Anna az örültséget szimulálja, így akar megmenekülni a büntetésétől.

— **Finom kis család.** Horváth József népművész, Körös-hegy 3. szám alatti lakos életveszélyes fenyegetést, magánlakásrészlet és lopásért tett feljelentést feleségére ellen, akitől különváltan, de egy házban él. A különváltan a férj művészeti s anyját a lakásba hozta és az anyós személye hirtelen lángba lobbantotta a parizsai, ami pedig mindig ott fejt a szétvált család lakásában. A férj a szomszédokhoz bizta anyját, az az intézkedés azonban nem akadályozta meg, hogy Horváthné fejtszét ne fogjon anyósára és rá ne verje az ablakot. Egy másik alkalommal a férj úresen találta lakását, ottbéli fel-sége minden elrejtett. A tárgyaláson ki-vezte, hogy a finom kis családnak nem sokat lehet egymás szeméretelni. Fel is mentette a bíróság Horváthné-t a vádak alól, csupán közsémd eleni ki-hágásért ítélte el, mert azt az egykötvenben nem váltható fenyegetést laszálta, hogy „dinuntra teszlek benneteket és felrobantalak!”

— **Lopás.** Vasvív Dénes katonai szónokvőnek a Rudolf-laktanya melletti bérletéről az éjszaka elloptak két bírkát.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek** a természetes „*Ferenc József*” keserű-ív szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható körházi kísérletek folyamán bizonyított, hogy a *Ferenc József* vív szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknél és betegeknél asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és héltisztító szer. A *Ferenc József* keserűvív győzestartárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Ertesítés.** Ertesítenk mélyen tisztelt ügyfeleimet és a jogkereső közönséget, hogy iróddatmál folyó évi június 1-től Nagykörösi-utca 27. szám alál helyeztem át. Telfon 44—22. sz. Dr. Nagy László ügyvéd.

— **Hazahozták a Jósákt.** Tegnap megírtuk, hogy egy 16 éves fív nyomtalanul hímít a városból és azt írta háza, hogy be-áruzik a Dunába. A megérvét Jóska gyereket Budapestben elfogták és ma hazaszállították Kecskemétre — egyelőre a rendőrség fogdába, mert bizonyos dolgok még tisztázásra szorulnak.

— **Tekintse meg a Héjas-barisnyaház tavaszi új árukkal megrakott kirakatát.** Ön is talál benne olyan árut, amely Önnök mind árban, mind minőségben legjobban megfelel.

— **Vadevőzköz a Tiszán.** A tiszai élt föllendítése, a vízipárti szórakozás megkedvelendése érdekében a KAMC vezetősége igen elértelvaló tervet akar megvalósítani: a napokban megalkatják tiszai evezős szakszövetségét. Az alakulás megbeszélése június 2-án, pénteken este 9 órakor lesz az Othón kerthelyiségében. A KAMC vezetősége kéri mindazokat, akik ezen szép sport iránt érdeklődnek, sziveskedjenek megjelenni a megbeszélésen.

— **Nyugtatás.** Öz. Talay Jenőné 2. özv. vitéz Boeckay Gyuláné 3 pengőt adományozott lapunk útján az anya- és eseményekről intéz céljaira. Az adományokat rendeltetés helyükre juttattuk.

— **Újabb betérés Alsószéktőn.** Az utóbbi időben napirenden vannak az alsószéktői betérések. Legújabbban Fábán János rendőrfőzörmszermester szőlőjének kunyhóját törtek fel ismeretlen tettesek. A nyomozás fokozott erővel folyik.

— **Tanfelmentesség és tandíjmentesítés** a közoktatásügyi miniszter iskolareformjának két sarkalatos főelve. A közoktatásügyi miniszter a tetetésből szűlök gyermekeinek tandíját 15—20 százalékkal emelni szándékozik. De ugyanakkor a tandíjmentesítést ki akarja terjeszteni és több szegényosra tanuló ingyenes tanítását akarja lehetővé tenni.

— **Verekedés a Boldog-utcaiban.** Tegnap este rendkívül izgatótt nő tett jelentést a rendőrségnek, hogy a boldogutalant a Boldog-utca 7. számú házban egy férfi meg akarja gyilkolni és már fojtogatja is. A jelzett házhoz azonnal küldött Sz. Nagy Zsuzsáninnal együtt a rendőrség. A tanuvalóásokból csak az lehetett megállapítani, hogy a nő és a bapamoszt férfi között a megszokottnál kissé erősb szóváltás keletkezett. Nem is lesz az egész ügyből egyéb, mint közösen eleni kihágás.

— **Nagyomással nem lesz bajja.** Csak a Mospóacét használja.

— **Fegyelmű vizsgálat indult a felelyházi polgármester ellen.** Kiskunfélegyháza nagy fellümmést keltett az a hír, hogy *Tóth József* dr. polgármester ellen fegyelmű vizsgálat indult. *Prestly* Elemér, Pestmegye főispánja kijelentése szerint azért indult a vizsgálat, mert a város az inszágkőrőre kiutalt 50.000 pengő nagy részét más célokra használta fel a vármegye megkérdezőse és hozzájárulása nélkül. Csak az összegnek rendeltetéséről eltérő felhasználásról van szó, visszáslés nem történt.

— **Harisnyákát, kötöttkabátot, selyem bluzokát utófelhételten olcsó árukon hozunk forgalomba.** László Áruháza. 1032

— **Férfi ingeket, női tehereműket olcsórendű minőségben, komplett nagyságban, olcsóvehet a László Áruházaiban.** 1032

— **Heti 15 fillérről lett olcsóbb az élet májusban.** Gál Benő adatai szerint a heti létejműműnössége az április havát 60.90 pengőből 60.74 pengőre csökkent. Az 1914. évi árkak számban az élelmiszereknél pengőben 7.7 százalékos az olcsóbbodás, az összes szükségletnél a drágulás 22.9 százalékos. Száz pengőhétbeli vásárló értéke 81.30 pengő.

# Magyar kémek és kémnők harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tisztt feljegyzései —

Fránke egész életét a délafrikai s ausztráliai angol gyarmatokon töltötte és mint angol mindenütt felépített. Volt mindenfajta angol katonai ruhája.

Megjelent az angoloknál mint vezérkari őrnagy, mint skót őrnagy, mint ausztráliai kapitány, mint tüzérezred.

Az angol csapatok remekelt ennek a kémnek a működésével, de úgy látszik, Fránaknak csodálatos finom óstörnye volt, mert sohasem tudták elfogni. Egyszer-minden mint ausztráliai tiszt lépett elő, az őrk igazolásra hívták fel, az őzokat felpofozták és letartóztatta saját júrók által.

Megjelent mint tüzérezred az angol főhadiszállás főszékfőnöként és pontos kimentatási és a lövészrészlegét.

Máskor felkereste a tüzérség parancsnokait és egy offenzívát megbeszélte, instrukciókat adott, hogy a támadás biztosan sikerüljön.

Ezen látogatása azonban kiderült, mert a tüzérség parancsnoka egyes részletekre kért még parancsokat kért és a főhadiszállás megállapította, hogy Fránke új árt utat.

Az utolsó és legutóbbi teljesítménye az volt, amidőn az angolok a Jaffa—jeruzsálemi vonalon voltak és ott harcoltak.

Fránke mint vezérkari őrnagy végigjárta az egész vonalon zászlóalj—zászlóaljig.

Minden csapatnak kiadta a szükséges rendelkezéseket és visszatért a német csapatokhoz.

Fránke **valóságos réme volt az angoloknak** és sok angol tisztet tartóztattak le abban a hiszemben, hogy ő fogták el, mégis az angol tisztek azt kívánták, hogy soha ne fogják el, mert nagyon sajnálják, volna érni a csodálatos hőst agyonlenni, sőt a franciák megsejtené német kék Wassmus volt.

Talán nem volt olyan vakmerő, mint társai, de egyenaján sokkal többet ártott az ellenségnek, mint Preusser és Fránke.

Az angolok annyira értékeltek Wassmus tevékenységét, hogy azokon a terüpeken, amelyeken az ellenség frontját lerajzolták, egy hosszú elipszis görbébe beleírták: „Wassmus tevékenységi terület.”

A megjelölt terület nagyobb volt, mint Angolország és a Wassmus név azt jelentette, hogy az a terület a fiatal német konzul fenntartása alatt áll.

Soha egyetlen ember sem uralkodott olyan korlátlanul és olyan biztonságban ezen a vidéken, mint ez a hazájától teljesen elvágtató német.

A háború előtt Wassmus a Perzsa öbölben, Buschirban német konzul volt.

Ezt az aránylag szerény hivatalát rövid idő alatt sikerült Wassmusnak híres képviselővé tenni.

A világháború kitörésekor a perzsaik érdekes helyrezték juttatták, mert dacára svéd esendőségüknek, amelyet azért alakították, hogy országukban rend legyen, mégis polgárháború volt.

Wassmus a németeknek nyerte meg a svéd esendőséget és az egész világháború alatt ezzel a esendőséggel és a benszínötekből alakult irrezualis hadsereggel támadta Indiát és az angol hadsereget.

Az ő tevékenységének köszönhető, hogy az angol hadvezérség itt hatalmas hadsereget tartott fenn, amelyet teljesen lekötött Wassmus hadserege.

Miően a négyes háború alatt egyszer körülfogták és megadára bírták rá és már be akarták szállítani az angol főhadiszállásra, sikerült az őrköt kijáratni és nemcsak hogy elmenekült híveivel együtt, de elvitte hozzá is kétezer font készpénzt is.

Mintán Prisztját jól ismerte, — esapaivalai hálózárdott oda, fellátotta a benszínöteket az angolok ellen és felgyújtotta a petroliumtelepeket.

Kitűnően kiépített szárföldi és tengeri kémrendszere volt, amely az angol hadsereg főhadiszállásig hatolt be. Az angolok 1917-ben ötszeker font díjat tüztek ki a fejére, arra számítva, hogy a lakosság kiadja, hiszen akkor Wassmusnak már alg volt pénze. Hogy a perzsaikkal teljesen összeforjjon, áttért a muzulmán hitre és hívtesült vette Ahran türzfőnök leányát.

Miően a katasztrófa beállt és a központi hatalmak hadserege felborult, ott is forradalom tört ki és a nagyszájú agitátorok diákos fenyegetések között fejt követelték!

(Folyt. köv.)

## HIRDETMENY

A bugaci pusztra irányuló kirándulások megkíményese előbbi igazgatóságunk a kiránduló különvonatok díjat újhol szabályozta.

a) Külön személyvonatok, külön motoron, v. sinautóval továbbított személyekért, pogdászért, vagy árúért általában a helyi személy-, pogdász- és árúdíjszabvány megállapított rendes díjak fizetendők.

b) Ha ezen díjszabások mellett megállapított díjak **sinautóval továbbított különvonattal** kevesebbet lesznek ki, mint a sinautóval továbbított külön vonat oda és vissza számított utjának kilométerenként 0.70 pengével vett összege. — a sinautóval továbbított különvonattal kilométerenként 0.70 pengő, de mint legkevesébb illeték legalább 15 pengő fizetendő.

c) Ha ezen díjszabás mellett megállapított díjak **motorokosi menetnél** kevesebbet lesznek ki, mint a motorokosi oda és vissza számított utjának kilométerenként 1.50 pengével vett összege. — a motorokosi menetnél kilométerenként 1.50 pengő, de mint legkevesébb illeték, legalább 40 pengő és azon felül pótkocsikként meg 15 pengő fizetendő.

d) Ha ezen díjszabások mellett megállapított díjak **mozdonnyal továbbított külön személyvonattal** kevesebbet lesznek ki, mint a különvonat oda és vissza számított utjának kilométerenként 3.50 pengővel számított összege. — mozdonnyal továbbított külön vonattal kilométerenként — tekintet nélkül a személyekesek számára — 3.50 pengő, de mint legkevesébb illeték, legalább 80 pengő fizetendő.

e) Rendelhető **külön sinautó is**, melynek díja az oda és visszamenet számtalusa mellett kilométerenként 0.35 pengő, várakozási illeték óránként 0.80 pengő. A várakozási időnél minden megkezdett óra egész órának számít.

Külön sinautóval 5 utas, sinautóval továbbított különvonattal 45 utas, motorokosi menetnél 150 utas és mozdonnyal vontatott személyvonattal 500 utas továbbítható.

f) Oly külön személyvonattal, vagy külön motorokosi menetnél, melyeknek körzetekéért esti 9 óráig reggeli 5 óráig terjedő időre kivánják, az újfői pályafelvezetőket kilométerenként egy pengő díj fizetendő.

g) A külön személyvonattal, külön motorvonattal, illetve sinautóval továbbított különvonat díja a megrendelőnek előre fizetendő. A meglatározott indulási idő pontosan meg kell tartani.

Amennyiben az indulási idő nem tartják be, a várakozási idő minden megkezdett felőrajárt 10 pengő várakozási illeték fizetendő. Ha a várakozási illeték az előre befizetett díjat eléri, a külön személyvonattal, külön motorvonattal, illetve sinautóval továbbított különvonattal csak az esetben tartják tovább menetének, ha a várakozási illetéküket újhol befizetik.

Ha a megrendelt különvonat nem vennék igénybe — az előre befizetett illetékek a vasútnak okozott költségek fejében; sinautómenetnél 5 pengő, sinautóval továbbítható különvonattal 10 pengő, motorvonattal 15 pengő és mozdonnyal 20 pengő visszatartunk, míg a fennmaradó összeget a megrendelőnek visszatérítjük.

A vasut a különvonatok megrendését aszerint fogadja el, amint azt a forgalmi viszonyok megengedik, miert is a **különvonatok** Keeksemét—Átrák állomáson legalább 6 órával, egyéb állomásokon pedig legalább egy nappal előbb megrendelendő. — A különvonatok Keeksemét th város Idegenforgalmi Irodájánál is legalább 2 nappal előbb megrendelhető.

Keeksemét, 1933. május hó 6-án.

VASUTIGAZGATÓSÁG,

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

# RONGYOT

VESSZÜNK. ♦ RÉSZVÉNYNYOMDA

FÜLÖP BÉLA  
vaskereskedésben

drótkerítések

LEGOLCSÓBBAN  
szerezhető be Szabad-ságtér 6. és Gáspár Andrást-utca 5. Telefon 11 szám.

Jó házköszint kapható, úgy kihordásra, mint bentlékezésre. Koháry-u. 6. 1031

Négy hold szőlő, épütellet, teljes felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értkezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

A ref. egyház Tatyay-terti hárfházában két 4 szobás lakás aug. 1-re kiadó. Értkezni lehet az egyházi púntzárban. 1010

Mindenes főző-leányt keresünk a nyárta tanyára (Mentelekre) esetleg továbbra is a városba. Cím a kiadóhivatalban. 406

Ügyes, megbízható bejárónó azonnal alkalmazást nyer. Cím a kiadóhivatalban. 410

Háromszobás lakás azonnal kiadó. Csongrád-utca 37. szám alatt. 51

Pusztán keresünk lakást és eltilást némi helyre két szobában két-két ágyval. Világos, napos és tiszta lakás szükséges az ellátásban reggeli, villásreggeli, ebéd, uzsonna és vacsora. Ajánlatokat ármegejelölésel kér a városi Idegenforgalmi Iroda. 391

Hordók, pincefelszerelési eszközök, sth június hó 2-án deléltől 8 órától kezdődőleg bírói árverésen. Belső-Széchényi utca 2. sz. alatt — (Buzlau—féle házánál) a legtoább igérőnek eladtnak. 1033

Eladó egy jókarban lévő, használt jégszekrény Rákóczi-ut 3. sz. alatt a házestemnél.

Négy-féles, üzemekes kis autó olcsón eladó. Balogh főgépész, Sertésházlakók Górmahna

Eladó egy 8 hónapos yorkshirei apasertés. — Értkezni lehet a belsőkörház portánál.

Keeksemét th város polgármesterétől.

9071.1933. sz.

## HIRDETMENY

A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr 14.000/1933. VII. 3. sz. rendelete alapján felhívom a város lakosságát, hogy a kaliforniai pajzstetűvel fertőzött gyümölcsösökben és fásalkákban a védekezést a legszigorúbban hajtsa végre. A földmívelésügyi minisztérium ugyanis 1933. őszén fel fogja vizsgáltatni az összes fásalkákat, falerakutakat, kertészeti telepeket és gyümölcsösöket és amennyiben az nyerne megállapított, hogy a pajzstetűvel fertőzött k s e kártevő ellen a védekezést elmulasztották, vagy ha végre is hajtották, de a fertőzés oly mérvű, hogy a további terjesztés szempontjából komoly veszélyt jelent az **összes fásalkát és más e kártevő gázdinómozgalmait szereplő természetnek minden kártevését nélkül hatóságilag fogunk megsemmisíteni.** A védekezés elmulasztása tehát komoly anyagi kárral, a fák megsemmisítésével végződik. A fertőzött fásalkák és gyümölcsösök felkutatóit és ellenőrzését a helybeli fásalkái felhívásig bírótagg egész éven keresztül fogja végezni és ahol mulasztást észlel, a mulasztó ellen a kárházi eljárás azonnal meg fogja indítani. Keeksemét város lakossága, mivel a gyümölcsültetvényekkel el van bőve, éppenezért a jól foglalt érdeke követeli meg, hogy a vezselemes fertőzések eleje vitések, nek a keekseméti gyümölcsösök elől a külföldi szállitás lehetősége elvonassék. A magam részéről a fenti miniszteri rendeletet, annak a város gazdasági életére kiható volta miatt, a legteljesebb mértékben fogva tartosítom.

Keeksemét 1933. évi május hó 16-án.

ZIMAY sk. polgármester.

Fizessen elő a Keekseméti Lapokra

Felétés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapfajtájatos és kiadó:

az Első Keekseméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság